
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2024

(Do Sr. CORONEL MEIRA e CABO GILBERTO SILVA)

Solicita informações ao Exmo. Sr. Ministro

de  Estado  do  Ministério  das  Relações

Exteriores  a  respeito  do  financiamento

pelo Brasil à Agência das Nações Unidas

de  Assistência  e  Trabalho  para

Refugiados  da  Palestina  no  Oriente

Próximo  –  URNWA,  denunciada  pelo

envolvimento  nos  ataques  terroristas  e

sequestros do Hamas contra Israel, em 7

de outubro de 2023.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50  da

Constituição Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno,

sejam solicitadas informações ao Exmo. Sr. Mauro Vieira, Ministro de Estado

do Ministério das Relações Exteriores, a respeito do financiamento pelo Brasil à

Agência das Nações Unidas de Assistência e Trabalho para Refugiados da

Palestina no Oriente Próximo – URNWA, denunciada pelo envolvimento nos

ataques terroristas e sequestros do Hamas contra Israel, em 7 de outubro de

2023.
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Segundo noticiado pelos meios de comunicação1, durante o jantar

com representantes  de países árabes e mulçumanos em Brasília,  em 8 de

fevereiro de 2024, o Presidente Lula declarou o seguinte:

“O Brasil também integra a Comissão Consultiva da Agência

das  Nações  Unidas  para  os  Refugiados  Palestinos

(UNRWA).  As  recentes  denúncias  contra  funcionários  da

UNRWA precisam ser devidamente investigadas, mas não

podem  paralisá-la.  O  Brasil  exorta  a  comunidade

internacional  a  manter  e  reforçar  suas  contribuições

para  o  bom  funcionamento  das  suas  atividades.  Meu

governo  fará  aporte  adicional  de  recursos  para  a

Agência.”2 (grifou-se)

O anúncio foi feito dias após o Estado de Israel ter denunciado o

envolvimento de funcionários da UNRWA nos ataques terroristas do Hamas em

7  de  outubro  do  ano  passado.  Inclusive,  após  investigações,  as  forças

israelenses apontaram a descoberta de uma rede de túneis com centenas de

metros  de comprimento  com passagem parcial  sob a  sede da agência  em

Gaza3.

Diante  das  graves  evidências  de  ligação  entre  a  UNRWA e  o

Hamas, diversas nações suspenderam o financiamento à agência, tais como

França,  Estados Unidos,  Alemanha,  Canadá,  Itália,  Reino Unido,  os Países

Baixos, Suíça, Austrália e a Finlândia. O Presidente Lula, de maneira oposta,

voltou a prometer, durante fala no Conselho de Representantes da Liga dos

Estados Árabes, em 15 de fevereiro, que o governo brasileiro fará um novo

1 Disponível em: https://www.poder360.com.br/governo/lula-enviara-mais-
dinheiro-a-agencia-da-onu-suspeita-de-ajudar-hamas/ 
2 Disponível em: https://static.poder360.com.br/2024/02/discurso-lula-embaixada-
palestina-8fev2024.pdf 
3 Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/hamas-mantinha-
tunel-de-comando-sob-sede-da-onu-em-gaza-diz-israel/ 
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aporte de recursos, bem como apelou para que os demais países mantenham

e reforçam as doações à referida agência4.

Agravando ainda mais o posicionamento do governo brasileiro, o

Presidente considerou como “genocídio” e “chacina” a resposta de Israel na

Faixa de Gaza após os ataques terroristas do Hamas, chegando a comparar a

reação israelense ao Holocausto provocado pelos nazistas durante a Segunda

Guerra Mundial. Como consequência, o estado de Israel declarou Lula como

persona  non  grata5,  instrumento  utilizado  para  impedir  a  entrada  de  um

representante  de  Estado  estrangeiro  que  tenha  cometido  crime  ou  alguma

ofensa ao Estado declarante.

Nesse sentido, considerando que a promessa de doações a uma

agência  internacional  com  graves  indícios  de  envolvimento  em  ataques

terroristas promovidos pelo Hamas, bem como a postura do Presidente Lula

contra  o  Estado  de  Israel,  julgamos  necessário  contar  com  os  seguintes

esclarecimentos:

1. Quanto o Estado brasileiro já destinou à agência UNRWA antes e

depois do início dos ataques do Hamas contra Israel? Apresentar

dados detalhados contendo a origem e a finalidade dos valores.

2. Considerando  as  acusações  que  pesam  sobre  a  UNRWA  de

envolvimento nos ataques terroristas promovidos pelo Hamas em Israel,

o governo brasileiro pretende manter ou tentar realizar o financiamento?

3. Em  caso  afirmativo,  qual  a  origem  dos  recursos  que  serão

enviados  à  referida  agência?  Apresentar  dados  detalhados

4 Disponível em: https://noticias.uol.com.br/internacional/ultimas-
noticias/2024/02/15/lula-conselho-representantes-liga-dos-estados-arabes.htm 
5 Disponível em: https://g1.globo.com/mundo/noticia/2024/02/19/israel-declara-
lula-como-persona-non-grata.ghtml 
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contendo  a  origem,  a  finalidade  e  o  exato  montante  a  ser

destinado.

4. Tendo  em vista  a  suspensão  do financiamento  à  UNRWA por

diversos países civilizados, o movimento contrário realizado pelo

Estado  brasileiro  pode  trazer  algum  tipo  de  embaraço

diplomático? Em caso afirmativo, quais medidas serão tomadas

para minorar ou cessar tais consequências?

5. Qual  estratégia  o  Ministério  pretende  adotar  diante  da  crise

diplomática  provocada  pelo  Presidente  Lula,  que  agora  é

considerado “persona non grata” em solo israelense por conta de

suas falas consideradas antissemitas?

 

Sala de Sessões, em   de fevereiro de 2024.

CORONEL MEIRA

Deputado Federal (PL/PE)
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Coronel Meira)

 

 

Solicita informações ao Exmo.

Sr. Ministro de Estado do Ministério das

Relações Exter iores a respei to do

financiamento pelo Brasil à Agência das

Nações Unidas de Assistência e Trabalho

para Refugiados da Palestina no Oriente

Próximo – URNWA, denunciada pelo

envolvimento nos ataques terroristas e

sequestros do Hamas contra Israel, em 7

de outubro de 2023.                            

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD240241151100, nesta ordem:

 

 1  Dep. Coronel Meira (PL/PE)

 2  Dep. Zucco (PL/RS)

 3  Dep. Evair Vieira de Melo (PP/ES)

 4  Dep. Delegado Paulo Bilynskyj (PL/SP)

 5  Dep. Mariana Carvalho (REPUBLIC/MA)

 6  Dep. Junio Amaral (PL/MG)

 7  Dep. Caroline de Toni (PL/SC)

 8  Dep. Delegado Caveira (PL/PA)

 9  Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bra (PL/SP)

 10  Dep. Capitão Alden (PL/BA)

 11  Dep. André Fernandes (PL/CE)

 12  Dep. José Medeiros (PL/MT)

 13  Dep. Delegado Fabio Costa (PP/AL)

 14  Dep. Dr. Jaziel (PL/CE)

 15  Dep. Zé Trovão (PL/SC)

 16  Dep. Julia Zanatta (PL/SC)

 17  Dep. Cabo Gilberto Silva (PL/PB)

 18  Dep. Eduardo Bolsonaro (PL/SP)
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 19  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)

 20  Dep. Daniela Reinehr (PL/SC)

 21  Dep. Coronel Fernanda (PL/MT)

 22  Dep. Rodrigo Valadares (UNIÃO/SE)

 23  Dep. Coronel Chrisóstomo (PL/RO)

 24  Dep. Nikolas Ferreira (PL/MG)

 25  Dep. Pastor Eurico (PL/PE)

 26  Dep. Capitão Alberto Neto (PL/AM)

 27  Dep. Adilson Barroso (PL/SP)

 28  Dep. Bibo Nunes (PL/RS)

 29  Dep. Alfredo Gaspar (UNIÃO/AL)

 30  Dep. Sargento Fahur (PSD/PR)

 31  Dep. Silvia Waiãpi (PL/AP)

 32  Dep. Carla Zambelli (PL/SP)
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